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A nap-kura hatása a 

szervezetre.
A nap-kura ma már az orvos­

lásnak egyik hatalmas tényezője, 
de csak a legújabb időben. Mi 
orvosok laikusoktól az u. n. : 
„természet-gyógyászoktól“ tanul­
tuk meg ezt is, mint sok más 
okos do'got s már ott tartunk, 
hogy pl. a legutolsó római nem­
zetközi tüdővész-kongresszuson 
külön referáltunk s előadások tár­
gyát képezte. Szinte megdöb­
benve láttuk azokat a csodás 
gyógyeredményeket, melyeket ez 
az egyszerű eljárás gyakran a 
legsúlyosabb és szinte reményte­
len betegeknél is előidézett.

Két módon fejti ki a nap-kura 
a maga áldásos hatását; egyrészt 
direkt bacterium-ölő, mert a nap­
sugarak a meztelen bőrön átha­
tolva a bacillusok életképességét 
csökkentik, sőt a bőr fölszinéhez 
közelfekvő betegségeknél a ba- 
cillusokat egyenesen el is ölik, 
másrészt közvetve hat az által, 
hogy a szervezet eilentálló képes­
ségét jelentékenyen fokozza. — 
Hogy utóbbit az anyagcsere élén­
kítése, avagy az idegrendszer és 
izomzat zsongitása által, vagy más 
módon eszközli-e, azt ugyan biz­
tosan nem tudjuk; de ez nem is 
fontos. Maga a tény a fontos: a 
napsugaraknak üditő, éltető, erő­
sítő befolyása az egész szerve­
zetre.

Különös fontosságot nyer a 
nap-kura hatásának az orvosok 
és a laikusok köztudatába való 
átmenetele, ami kétségkívül rövid 
idő kérdése, az által, hogy a nap- 
kurának valósággal specifikus ki- 
gyógyitóhatása van a tuberkulózis 
legkülönbözőbb alakjainál. Tud­
nunk kell azt, hogy a tuberkuló­
zis a legelterjedtebb fertőzés, 
amelyet nagyon kevés ember ke­
rül s ha nem is vált ki minden­
kinél tüdő-bajt, a szervezetnek 
különböző károsodását és beteges 
zavarait okozza. A vérszegénység,

a satnya izomzat, a csontrend­
szer rossz kifejlődése, bizonyos 
idegesség és sok minden más 
beteges állapot, különösen a ser­
dülő kor számos kóros zavara a 
gyermekkorban megtörtént gürnő- 
kóros fertőzés eredményét képezi 
a legtöbb esetben. Ezeknek a 
leküzdésére talán nem is áll ha­
talmasabb tényező rendelkezé­
sünkre a napsugaraknál, amelyek­
nek áldásos fénye és melege elől 
olyannyira szeretnek elrejtőzni az 
emberek. Lakásunkat, ruházatunkat, 
életmódunkat, na még sokkal 
inkább a naptól való irtózás, mint 
a napsugarak szerefete jellemzi.

A sportok művelése többé- 
kevésbé egészséges szervezetet 
kiván, már ezért is a nap-kurá- 
zás előkészítő iskolája lehet a kü­
lönböző sportoknak. Meg kell 
kezdeni már a legkisebb gyer­
mek-korban s úgy kell életmó­
dunkat, lakásainkat s különösen 
nyaralásunkat berendezni, hogy 
azt minél gyakrabban igénybe 
vehessük. Alkalmazásainál azon­
ban bizonyos szabályokat kell 
szem előtt tartani. A nap kúra 
kezdetén csak 15—20 percig sza­
bad a meztelen testet a napnak 
exponálni s naponta csak egy­
szer. Nap-nap után 5—10 perc­
cel lehet az exponálás idejét meg­
hosszabbítani, s körülbelül két 
hét múlva már annyira megbar- 
nul a bőr a bőrfesteny szaporo­

dása folytán, hogy ettől fogva 
órákat is tölthetünk meztelenül a 
napon, anélkül, hogy káros hatá­
sok jelentkeznének. Mert óvatos­
ság nélkül megkezdett nap-kúrá­
nak igen súlyos káros hatásai 
1' hétnek, egyrészt a bőrnek fáj­
dalmas gyuladását, másrészt az 
idegrendszer kóros izgalmát idézve 
elő. Ez éppen a napsugarak nagy 
hatásosságát bizonyítja. Fürdést 
vagy lemosást közvetlenül a nap- 
kura után lehet eszközölni, sőt ez 
egyik fontos kiegészítő részét ké­
pezi a napkurának.

Wanderers legalább is azonos 
kell, hogy legyen azzal a csapat­
tal, mely Stockholmban a magya­
rokat megverte. Berlinben és Hol­
landiában játszott válogatott csa­
patunk mutatja, hogy még az 
angol szövetség sem tudja (minden 
alkalommal az akkori igen erős 
csapatot kiállítani. English Wan­
derers csapata két évvel ezelőtt 
is Budapesten járt s úgy emlék­
szem, hogy annak az évnek angol 
válogatott csapatából csak Berry 
Wright és Fitchie voltak Buda­
pesten, a többi ugyanazt a kalibert 
képviselte, mint a mostaniak. Elis­
merem, hogy a magyar labdarugó­
sport azóta nagyot fejlődött és a 
mi csapatainkat a húsvéti mér­
kőzések alkalmával szükségük lett 
volna a fenti kaliberű játékosokra, 
ha sikerrel akarnak szerepelni, azt 
azonban az itteni rendezőknek is 
tudnia kellett volna. A körülmé­
nyek úgy hozták magukkal, hogy 
ezek a játékosok husvétkor még 
nem leheltek Budapesten, a^többi 
pedig már nem tudott megküz­
deni a magyar labdaiugósport fej­
lődésével.

Meggyőződésem, hogy Oxford 
Citynek az a csapata, mely va­
sárnap fog játszani elegendő erős 
ahhoz, hogy Magyarország bár­
melyik klubcsapatát leverje. Saj­
nálom, hogy már nincs alkalmunk 
több mérkőzést játszani, de azt 
hiszem, hogy ezzel az egy mér­
kőzéssel is kellőleg bebizonyít­
hatjuk, hogy Anglia amatőrjei 
még tudnak footballt játszani. Azt 
hiszem, honfitársaim csak úgy, 
mint én, minden fogadást szíve­
sen tartanak erre a mérkőzésre. 
Meggyőződésemet nemcsak arra 
alapítom, hogy a csapat Ansell, 
Callender, Heap és Draper beál­
lításával lényegesen megerősödik, 
hanem arra is, hogy a csapat 
előző szerepléseinél kétnapi utazás 
után megérkezett Bécsbe, ott ját­
szott egyik embere megsántult, 
másnap reggel lejött Budapestre, 
itt addig, a mig a fáradság nem 
vett teljesen erőt a játékosokon, 
nagy fölényben volt, most pedig 
Temesvárról visszatérve, nyugod­
tan töltötte itt a napokat, úgy 
hogy utolsó két mérkőzésénél, 
pénteken és vasárnap, teljesen 
kipihenten és a legjobb kondíció­
ban veheti fel a küzdelmet. Hogy 
ez mily külömbség, azt majd 
meglátják.
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Dr. Hollós József.
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t Anglia nyilatkozik.
A húsvéti labdarugó mérkőzé­

sek kapcsán Anglia amatőr lab­
darugó sportját Budapesten a la­
pok és a „szakértők" nagyon 
letárgyalták. Egy fővárosi lap azo­
kat a véleményeket közölte az 
ott lévő angol kolónia tagjaival 
és kikérte véleményüket. A ki- 
sérőkegyike a következőket mondta; 
— Igen korai Angolország ama­
tőrsportja felett már pálcát törni. 
Igaz, hogy most husvétkor kikap­
tunk, de azt hisszük, hogy Bu­
dapestről a csorbát kiköszörülve 
fogunk távozni. A lapvélemények­
ből azt látom, hogy itt az embe­
rek azt hiszik, hogy az Englisch
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SZEGED : SzAK—Postatakarék 1—1. — SzAK I. B— 
Felsőipar 2—0. — SzTK Qsillag—Csabai AK 4—1.

BUDAPEST: MTK—Oxford City 2—0. — BAK— 
UTE 2—2
1 -0. — MTK II.—Törekvés I. 3—2. — III. kér — 
MAFC 11—0. — ETK—Föv. TK 1 — 1.

VIDÉK : Husvét vasárnap: BEAC—Bácska 3—0. Husvét 
hétfő: MTK „római" csapata—Szabadkai SE 5—0. 
Szabadkai MTE—Főv. TK 3—1. Vasárnap, 30-án: 
Temesvári Kinizsi—Aradi TE bajnoki mérkőzés 2—2. 
— Szabadkai SE—Bajai SE 10—0.
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& Mindennemű hangszerek és lölszerészeli cikkeitt

a legjobb minőségben jutányos árakon
Braun János hangszerkészítő­
én látszerésznél szerezhetők be.

SZEGED, Kárász-utca 15.
Beszélőgépek és legújabb lemezek állandóan nagy raktáron. 

Javítások szakszerűen és gyorsan készíttetnek.

r.
::Kötött- és szövöttáru különlegességi üzlete XXXXXX
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Vívás
Akadémia. Armentano Ede, a 

Szegedi Vivóegyesület kiváló mes­
tere, április 5-én este 8 órakor a 
Tisza-szálló nagytermében vivó- 
akadémiát rendez. Az akadémián 
a legkiválóbb olasz mesterek és 
vivóegylet tagjai is részt vesznek. 
Az akadémiával kapcsolatban fog 
lefolyni a szegedi diákok vivóvizs- 
gája. Jegyeket Armentano vívóter­
mében (Korona-utca 1) és a Tisza- 
szálló irodájában leliét váltani.

Tallózás
A „Délmagyarország" március 

28-i számából vesszük a követ­
kező sorokat:

Érthetetlennek találjuk, miért 
favorizálja a SzTK Farkas István 
bírót, aki kudarcokca viszi őket 
és aki egyenesen mindent elkövet, 
hogy az SzTK a másik szegedi 
egyesülettel, a SzAK-kal ellensé­
ges viszonyban legyen. Ha az 
SzTK boldogulni akar és ha azt 
akarja, hogy az eddigi vereségé­
nek vége legyen, úgy szakítania 
kell mostani irányával, elsősorban 
Farkas István biró favorizálásá­
val. Mert amit Aradon is elköve­
tett ez az ember a szegedi csapat­
tal, az olyan kudarc, ami az egész 
az ország sportvilága előtt teszi 
nevetségessé a Szegedi Testgya­
korlók Körét..

Farkas István, lapunk utóbbi 
számában nyilatkozatot tett közzé 
egy hírlapi támadásra. Joggal vár­
hatjuk tehát, hogy e sorokra is 
komoly és férfias magyarázatot 
fog adui.

Úszás
Az újszeged! partfürdő azonnal 

megnyílik, a mint a Tisza apadása 
azt megengedi. A társaság immá­
ron megküzdőit a kezdet nehéz­
ségeivel s ezért sokkal többet 
nyújthat a közönségnek, mint 
tavaly. A telep jóval nagyobb lesz, 
egy része fűmaggal bevetve a 
pihenés, heverés számára; nagyobb 
része kellőleg lehengerelve foot- 
ball,tennisz és más játékok részére, 
azonkívül pedig odahordott marosi 
homok fogja főleg a gyermekek 
ebbeli igényeit teljesen kielégíteni. 
Gondoskodik a társaság sok új 
ladikról és szandolinról, gyorsabb 
közlekedésről és különféle új 
szórakozásról. Az uszoda egyik 
része — a közönség óhajának 
megfelelően — kizárólag nőknek 
lesz fentartva, a többi rész közös. 
A vendéglő alkoholmentes lesz, 
a társaság ezzel is emelni akarván 
az intézmény hygieniai jelentőségét.

Hétfő, március 31. Hé
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Uridivat különlegességek
Vadas és Wámoscher.
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és a legteljesebb erkölcsi'és anyagi 
elégtételt a szenvedett sérelmek és 
károkért.

Szak-Postatakarék I: I. A rend- Sportbotrány Aradon. (Saját tu- 
kivüli szél dacára óriási közönség dósitónktól.) Arad, március 26. 
nézte végig a meccset. Mindenki A vidéki sportkrónika terén pá- 
a Szak győzelmét várta, de ha- ratlanul áll az az incidens, mely
gyományos balszerencse üldözi a Aradváros sportkedvelő közönsé-
PosUakarékkal szemben, mely gét Nagyboldogasszony napján
csapat ellen immár harmadszor, megbotránkoztatta. — Az Aradi
habár ma különösen jóval jobb Torna-Egylet húsvéti ünnepnapok zést játszani Zomborban, mely
volt nála, eldöntetlen és még hozzá valamelyikére egy fővárosi csapa- mérkőzést azonban a Zombori S

is 1: 1 eredménnyel volt kény- tót óhajtott Aradra lehozni. Az K pénteken este sürgönyileg lé­
teién megelégedni. A vendégek aTE football-szakosztályának ve- mondotta s igy a SzTK küzdelem
hírüknél nagyobb erőt képviseltek zetősége ezen akciójában nem volt nélkül jutott újabb 2 ponthoz. —
és határozottan jó játékkal lepték valami szerencsés : összeköttetésbe Ezzel azonban a SzTK vasárnap
meg a Szegedieket. Legjobb em- lépett több fővárosi egyesülettel, tétlenségre volt kényszerítve,
bérük a centerhalf, Rauch jobb- de eredménytelenül. Kapóra jött
fedezet, Vajda hátvéd, Heltai ka- ekkor Farkas Istvánnak, a SzTK
pus és a középsőcsatár, aki minden tagjának az az aján'kozása, hogy
helyzetből a kapura lőtt. A Szak g iej<öti az ATE részére a Törek-
mintha elbizakodottan játszott vés j. csapafát. 
volna. A védelem agilisán dolgo- Ezzel fait accomplit-nak látszott 
zott, ellenben a csatárok a láb- az aradj húsvéti mérkőzés ügye,
dákra igen lassan startoltak. Fő- már anná! is inkább, miután Far-
leg ennek tulajdonítható az el- kés ismételten sürgönyileg jelezte
maradt 'győzelem. Igaz, hogy a a Törekvés lekötését és érkezését,
Szakot a sorsolásban is óriási A mérkőzés napján — kedden
hátrány érte, mert az első félidőt délben — sürgönyt kap az ATE
széli ellen kellett küzdeni, ami a football-szakosztálya, hogy a Tö-
csapatból sokat kivett. Jó volt a rekvés hejyett a Nemzeti Sport-
Szabadban Blum, ftlrst és Horváth C!ub fog játszani s délután 4 óra-
a csatárok közül, Szűcs közép- kor érkezik. Már ez maga bla-
fedezet és Rudolf hátvéd. A játék mázs volt az ATE részére, miután
lefolyása ez volt. Szak kezd és a Törekvés állandó reklámirozá-
azonnal veszélyes támadást intéz sával e munkáscsapat játéka iránt
a vendégek kapuja ellen. A tá- nagyün felkeltették a munkásosz-
madást Rauch brutálisan mega- tály és a vasutasok érdeklődését.
kasztja, amiért a bíró tizenegyest A program megváltoztatása már Menyhért kiválóan vezette, 
ítél. Heresi azonban a kapus ke- magába véve is anyagi vesztesé­
gbe rúgja. Változó játék követ- get jelentett az AKEnek. (Négy
kezik, de csakhamar fölénybe automobillal várták délelőtt a Tö-
kerülnek a pestiek, amit kizárólag rekvést az állomásnál, ebédet ren-
a nagy szélnek köszönhetnek. A deliek részükre!)
Szak is elég sűrűn veszélybe hozva Végre feltűnnek a vendégeket 
kapujukat, gól mégis sokáig ké- hozó automobilok 1 
sík, mig végül szabadrúgásból a A játék a következőképpen folyt 
Postatakarék eléri egyetlen gólját. je :
Helycsere után teljesen meg- " ’ 
változik a játék képe. A felét, de 
mert a csatárok a kapu előtt las­
súak, nem képesek eredményt 
elérni. Egymásután mennek a 
lövések a kapura, azonban csak 
Hevesinek a 15 percben közelről 
rúgott labdája akad meg a háló­
ban. Most mindenki a vendégek 
nagyobbarányu vereségét reméli, 
de kapujokat nagy szerencse ki­
séri és akármennyire igyekszik a 
Szak a győzelmet magához ra­
gadni, ez nem sikerült neki. Nagy­
szerűen bíráskodott Langfclder.
(Utc.)

Lemondott bajnoki mérkőzés.
A Szegedi Testgyakorlók Körének 
most vasárnap kellett volna a 
Zombori TK-bal bajnoki mérkő-

ma

OxforcBCityvMűegyetem 3:0 
A Hungária-köruti pályán alig 

500—600 ember jelenlétében folyt 
le a mérkőzés. Az Oxford City 
lényegesen megerősített csapattal 
állt ki a MAFC. ellen és az 
angolok első goaljukat a match 
hetedik percében rúgják (félidő 
1: 0.) és szünet után minden 
megerőltetés nélkül még kétszer 
juttatták a MAFC. hálójába a 
labdát. A második félidő közepe­
táján Callendernek megrándul a 
lába, úgy hogy az angolok ettől 
az időtől kezdve csak tiz ember
rel játszanak. A mérkőzést Kiss

BEAC — Bácska : 
Vasárnap 3: 0. Hétfő 5:0.

Szépszámú közönség előtt folyt 
le az első mérkőzés, amelynek 
eredménye azonban a Bácska 
embereit nem elégítette ki s hét­
főn revans-mérközést tartottak. 
A revans-mérkőzés 5: 0 ered­
ménye még jobban igazolta a 
bpestiek kiválóságát, akik e mér­
kőzésre kitűzött 11 ezüst érmet 
hazavitték.

A footballosztály vezetője a mér^ 
kőzés megkezdése előtt — a Far­
kas István által küldött levél 
alapján — kihirdette a publikum­
nak, hogy a Törekvés helyett a 
NSE jött le. A játék a következő- 
képen folyt le:

Az ATE lerohan s Asbóth 
Gyuszi már is elhelyezi az első 
goólt a Nemzetiek kapujában. A 
publikum nem is akarja azt el­
hinni. Az ATE támadásai egy­
mást követik s a mérkőzés befe- ~ „ „ „ , , , ,, ,, , , „ ,jeztével 7 : 0 arányú győzelmet inSff'!yÖrÜ k<R?J
arat az ATE a NSE fölött. Amit íOOü főnyi előkelő közönség előtt
a mérkőzés alatt — a fővárosiak mu aj a f)e az • u&yn®"

SzTK Csillagcsapat—Csabai Ath- íátéka uián iWve ~ a publikum íJtóktudáStaSDorfeevlet réei em
letikai Klub 14-1 Í3 • I) Biró- csak sejlett, va ónak bizonyu't: a jáíéktudasáta Sport egylet régi em-
aS mnt- V YV G ,b A NSC Génére alatt em/ szedett ve béréiből kiállított csapata ellen.
Ad ni. 1000 főnyi közönség. A dett iátékosokbó áhó csanat he A MTK- emberei közül Se-
Csillag meglepő szép játék után uett játékosokból álló csapat be- hestvén II Kertész II Taussin ésérte cl a fenti eredményt. A csa- “ Koffl ‘‘váltak kf elegáns fték
társor s a csapat egyik legjobb tootbau-szakosztályát. modorukkal maid a Snort envlet
embere Krachtus I. volt, ki három A becsapott egyesület vezető- Ákosai!közül Mátrai PSzala?és
goolt lőtt. A balszélső Krachtus sé8e nyomban a mérkőzés után ja m*31. * , latrai, bzaiay es
II ú- 1 uaibzeuo íxracntus voH a Nöszt testvérek produkáltak

M TS S sLoé mm ssa
még: Kiss II , Glück és Fiiegei. csapatban 4 NSC, 1 III. kér. T [an “ epTO a
Csabának a védelme meglepő. A és ^ ]. Sz1K 1,1 és l[I, csa- niCskának a BEAC bal való
balszélső és a center játéka vált patbeli játékos vett részt. Az ATE ?elanksá mérkőzése miaft elmiÓ
még ki a csapatból. fcotball-szakosztálya terjedelmes revans méiközése miatt elma-

följelentést terjesztett föl a MLSz- [acf e helyett két mérkőzést 
hez, Farkas István, a Törekvés, a tartottak. Ismét előrántótták a
SzTK és a NSC ellen, kérve a Szabadkai MTE./t és ját-
legszigorúbb eljárás megindítását szóltak pályájukon a

FövTK.zval.
Eredmény: 3: 1. a munkás 

csapat javára.

Szabadkai Sport E. 5: 0.

Tizenkétezerhatszáz igazolt já­
tékosa van a Magyar Labdarugó 
Szövetségnek.
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. Hétfő, március 31. 3-tk oldat.

Beköszöntő! is van. Miután azonban az 
újítás csak úgy lehet tökéle­
tes, ha megközelíti annak 
lehetőségét, hogy mindenki­
nek a vágya teljesüljön; ra­
dikális ujitás is csak úgy 
remélhető, ha minden sport­
ember, minden sportegyesü­
let testvéri szereretettel egy­
más mellé áll azokkal szem­
ben, akik az újításoknak 
kicsinyes okokból megrögzött 
kerékkötői.

A „Sport" szerkesztésével 
elsősorban azt akarom, hogy 
itt e lap hasábjain taiálkoz- 
zannak a radikális eszmék, 
a sportélet szellemi harcosai.

Szeretettel és tanító szóval, 
körültekintéssel, sokszor hó­
dolva az egyéni vágyaknak, 
de mindenekelőtt a sport 
szent céljait tűzve magunk 
elé, elfogjuk érni ezeket. És, 
hogy ezeket el is érhessük, 
szükségünk van egy jó sport­
újságra. Jó sport-újság pedig 
csak úgy lehetséges, ha min­
den vérbeli sportember kö­
telességének fogja tartani, 
hogy szellemi munkásságával 
e lapot támogatva, elsősor­
ban is a helyi sportéletnek 
szolgálatokat tegyen. Mert 
egy jó sportláphoz nem jó 
szerkesztő kell, hanem jó 
munkatársak!

Lugosi Ferenc és Rliviny Károly 
korm: Aizner Gyula. Az első hajó 
legénységét a majdnem teljes 
számban megjelent tagok nagy 
ovációban részesítették, amely ová­
ciót barátságos vacsora követte.

Clubnak háza még mindig a 
téli állomáson van, .ahol nagy 
átalakítási műveletek folynak, t. i. 
nevezett egylet most pontonokat 
huzat a háza alá. Uj csolnakok 
is meglettek az egylet részére 
rendelve, amelyek már a közel 
jövőben meg is fognak érkezni. 
Azon elterjedt hir, hogy az egylet 
háza részben elsülyedt volna, nem 
felel meg a valóságnak.

Ez az én mostani bemutat­
kozásom tulajdonképpen nem 
akar más lenni, mint egy 
kérelem a sportemberekhez, 
még pedig elsősorban a sze­
gedi sprotemberekhez.

A célom, amit e lap szer­
kesztésével el akarok érni, — 
helyesebben mondva: buzgó 
szószólója kívánok lenni azon 
régi vágynak, — hogy az 
ország sportvárosai között 
Szeged legyen az első. Az 
ország külömböző részeiben 
más-más testalkatú, szerve- 
vezetü emberek vannak. Kö­
vetkezménye ez elsősorban 
a másnemű éghajlatnak, más­
nemű talaj- és földrajziviszo­
nyoknak. A hegyvidéki ember 
egészen más képességű, mint 
azalföldi, a tengermelléki más 
mint a szárazföldi. Minden 
vidéki ember más és más 
sportra van szervezeténél fogva 
predesztinálva.

Orvosok szakvéleményére 
hivatkozom, amikoraztállitom, 
hogy a szegedvidéki emberek 
a sport minden ágára, ráter­
mettek. Talán a hegymászást 

f' kivéve,Tincs a sportnak olyan
ága, amelyben a szegedi szár­
mazású, vagy szegedi színek­
kel induló sportférfi diadalt 
ne hozott volna a város ne­
vére. A szegedi komoly spor­
tolók azok, akikre én azt a 
feladatot hárítom, hogy a 
szegedi emberanyagból olyan 
sportembereket gyúrjanak, 
akik a szegedi színeket állan­
dóan tartani fogják, akik oda 
hatnak majd, hogy a kiváló 
szegedi sportférfiak ne indul­
janak budapesti egyletek égi­
sze alatt, hanem büszkén 
mondják oda mindenkinek: 

A- „Mi szegediek vagyunk és 
a mi városunkban még szá­
zával vannak olyan kiváló 
sportemberek, mint mi!“ 

Bevallom, mindezt csak 
pmkszisban, kinn a pályán 
lehet megvalósítani. De a 
„Sport" őrszem lesz azoknak, 
akik ezt akarják. És egy őr- 

I szemre szükség isvan. „Sport" 
ott fog állni a harcvonalban, 
amikor nem az ököl és váll, 
hanem a szó tesz szolgálatot, 
a sport fejlődésének.

Gyökeres újításra áhítozik 
a sportélet és erre szükség

de, a 
mes- 

cor a 
vivó- 

ímián 
;k és 
sznek. 
n fog 
ivizs- 
vóter- 
fisza-

Disztorna. A kegyesrendiek ve­
zetése alatt álló szegedvárosi fő­
gimnázium ifjúsága tegnap d. u. 
6 órakor disztornázást és torna- 
versenvt tartott az állami főgimná­
zium tornacsarnokában — a hely­
beli honvédzenekar közreműködé­
sével. A csarnok zsúfolásig meg­
telt előkelő közönséggel, mely 
nagy élvezettel nézte végig a gyö­
nyörűen betanított diákokat és 
minden egyes mutatványt percekig 
tapsolt. Különös tetszést aratott a 
IV. osztályú tanulók mintacsapa­
tának szabadgyakorlat fabottal a 
„Honvéd" induló zeneütemeire 
bemutatása és Örhalmi Károly a 
gyürühintán bemutatott gyakorlatai 
A versenytornázás győztesei: 5. 
osztály. I.) Radványi Sándor, 2) 
Pillér Vilmos, 3.) Kopp József. 
6 osztály: l.) Riesz Miklós, Ko- 
valik László, 3.) Labán József. 
7. o.: I. Öihalmi K., 2. Müller S., 
3.) Hegyi Márton, 4.) BIau Mar­
cell A verseny után Singer Kor­
nél, a városi főgimnázium igaz­
gatója kiosztotta a dijakat és lel­
kes buzdító szózatot intézed a 
fiatal diákokhoz. Hogy az ünnepély 
ily fényesen sikerült, Buday Gyula 
tornatanár fáradhatatlan munkál­
kodásának köszönhető.

i.

*

Üzenetek.S
Többeknek. A „Sport" szerkesz­

tőségének szervezési munkája még 
nem nyert befejezést, s a munka­
társak teljes névsorával csak ak­
kor lépünk a nyilvánosság elé, 
ha a munkatársak már működé­
sűket meg is kezdték. Munka­
társaink kiváló sportszakemberek, 
akiknek névsoráról tájékozást nyer­
het bárki, aki cikkíróinkat szá- 
montartja.

E. K. Szeged. Az uj szerkesz­
tőség cinre: Deák Ferenc-utca 2. 
Szerkesztői helyiség földszint 
jobbra. Szívesen látjuk a szer­
kesztőségben délután 3—5 között, 
a fogadási időben.

R. L. Szeged. Ez önnek is szól,
P. F. N. Szeged. Jóakarafu té­

vedés volt. Nem alelnök, csak 
rendes működő tag.

R. S. Kolozsvár. Szives ajánl- 
kozását köszönettel vettük. Vidéki 
tudósítókat még most nem díjazunk, 
de levélbélyeg és távirati költségeit 
minden hó elején kiegyenlíti a 
kiadóhivatal. Igazolványokat még 
nem bocsátunk ki, ellenben az 
ottani sportegyesületeket kíván­
ságára értesítjük.

Szabadkai. Nem vált be. Ko­
moly cikket kérünk, mely érvek­
kel mutat rá a hibákra és taná­
csokkal szolgál, hogy mikép le­
het ezeket kiküszöbölni. Tudósí­
tása későn érkezett, de mai szá­
munkban közöltük.

írcius
cövet-

miért 
István 

őket 
követ, 
egedi 
ensé- 
a az 
a azt 
ségé- 
itania 
orban 
ílásá- 
köve- 
iapat- 
egész 
teszi 

ágya-

Evezés*

A Szegedi Csónakázó Egyletben 
már élénk sportélet folyik. Tekint­
ve a megfelelő jó időjárás*, napon­
ta láthatunk kies Stefániánkból 
karcsú skiffeket, paer-oirokat ki­
indulni. Különösen figyelemreméltó 
és megbecsülendő, hogy naponta 
kiindul a nyolcas s szigorú tré­
ning mellett a „Sarkantyúdig, 
tápéi kompig vagy Orlovácig 
tartó utakat tesz.

A Tisza Szegedi evezős egylet
választmányától értesülünk, hogy 
új tagjainak kiképzése végett 
trainert hivott meg IV. 15 — VI. 
15 terjedő időre. Herzog f. trainer 
a fenti időben este 5—8 óráig 
fog a tagok rendelkezésére állani. 
Örömmel vesszük tudomásul, hogy 
az egyletnek úgy az új, valamint 
a régi tagjai szorgalmas trainin- 
get folytatnak, és naponta számos 
csolr.ak indul. Az egyletben az 
első evezés e hó 20-án volt, 
amikor is a következő evezősök­
ből alakult négyes indult, u. m. 
Tóth Béla str. Popper Ferenc, dr.

itóbbi 
közzé 
1 vár­
ra is 
ízatot

Lugosi Döme.

Tennls
Sport a falun. Mohóiról jelen­

tik, hogy a moholi sportszerető 
ifjúság Tenniszpálya - Egyesületet 
agakitott; amelynek megalakításá­
ban a főérdemeket Bálint Rezsőt 
és Szondy Jenőt illetik meg.

ónnal 
adása 
nmá- 
ehéz- 
öbbet 
mint 
lesz, 

tve a

Lósport Szerkesztőségi telefon : 12 -65. 
Kiadóhivatali telefon : 10—60.
(Vidéki távbeszédeknél a Sportot 
érdeklő bármily ügyben 10—60-at 

kérjük felhívni.)

Kunt István, a szegedi honvéd­
huszárezred főhadnagya, csütör­
tökön délelőtt Csalafinta nevű 
lovával gyakorlatozott. A belvá­
rosi temetőnél Csalafinta hirtelen 
bokkolni kezdett. A váratlan fel­
lépés készületlenül találta a kü­
lönben kiváló lovast, aki egyen­
súlyát vesztve, leesett. Csalafinta 
szintén megingott és teher nélkül 
lépést tévesztve: a főhadnagy fe­
jére lépett, aki koponyacsonttörést 
szenvedett. A részvét általános. 
Állapota súlyos, de reményteljes.

;yobb
foot-
szére
larosi 
íekek 
iteni. 
ak új 
rsabb

Nyomtatványokat
legiztésesebb kivitelben és 
legolcsóbb árban Kőnig 
Salamon könyvnyomdája 
szállít.

Új
egyik

özös.
lesz,

írván
iégét..

Kelemen-utca 5

I!Tornaszer-gyár 
Lopos Gyula Budapest,

III. Lajos-utca 60. szám. (Saját ház.)
pu' i, Svéd- és német tornaszereket, sport és egyéb szak- 
Ujari. mába vágó cikkeket.
Kitüntet.e: A m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter által
109 541 i904, sz. a. elismeréssel. — 1907. évi Pécsi Országos 
Kiállításon aranyéremmel. — 1910. évi Orsz. Tanszerkiallitás 

díszoklevéllel.
Árjegyzéket is költségvetést kívánatra bérmentve küld. 

Telelőn 112—ti. szám.

SPORTFÉRFI MK
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II. nap: Deggendorf — Passau 
59 km.

ból elindulva, magunkat étellel és (félnapi tartózkodás és éjjelizés.) 
itallal ellátni, hogy e különben III. nap: Passau — Walsee 
szép, de lakatlan vidéken az utat 135 km.
nélkülözések nélkül meglehessük. IV. nap: Walsee — Zwenten-

Az egész úton, habár a regens- dorf 118 km.
burgiakat kivéve, a csólnak-egy- V. nap: Zwentendorf— Pozsony 
leteket nem értesítettük, a társ- 111 km.
egyletek mindenütt a legnagyobb VI.nap: Pozsony--Dunaradvány 
előzékenységgel fogadtak benniin- 129 km.
két és elláttak célszerű felvilá- VII. nap: Dunaradvány — Bu- 
gositással, útbaigazítással. dapest 99 km.

Utunk máskülönben, egy napot 
kivéve, mely szép derűs, meleg, 
napos volt, általában hűvös, borúit, 
esős és állandó ellenszél mellett 
folyt le, amely az evezést nagy­
ban megnehezítette és hátráltatta.

Természetesen az ellenszél miatt 
a víz állandóan erősen hullámzott.

Dacára a nem épen kedvező 
körülményeknek, kora reggeltől a 
sötétség beálltáig kitartóan kellett 
eveznünk, hogy a nehezebb pair- 
car—csolnakban vállalkozásunk 
sportszerű jellegét el ne veszítse, 
vagyis napi kilométer teljesítmé­
nyünk a bumüzásnál messze felül 
álljon. A kilómétereket ezek sze­
rint tekintettel arra, hogy hol 
akartunk éjjelezni és tartózkodni, 
a következőket eveztük le:

I. nap: Regensburg—Deggen- 
94 km.

nácsos általában a magyarországi 
Dunán, de különösen Pozsony-

kilátásba helyezte, hogy a csolnak 
9 nap múlva rendeltetési helyére, 
vagyis indulásunk előtt 12 nappal 
megfog érkezni Regensburgba a 
„Regensburger Ruderverein 1898“ 
címére. A csolnak — baj nélkül 
ugyan — azonban csak az indu­
lás előtti napon érkezett Regens­
burgba.

Habár úti-programunkat előre

Sport tárca
Dr. Rainer Ágost:

Evezös-ut
Regensburgtól—Budapestig.

I. Előkészületek. — Vasúton Re- 
gensburgig. — Elindulunk.

1910 nyarán egyletünk körében megállapítottuk, mégis minden
uralkodott élénk evezős élet, a eshetőségre, egyletünk útján, úgy
számos kirándulás felkeltették vá- a Dunagőzhajózási társaságtól,
gyainkat egy nagyobb és élőt- mint a Magy. kir. folyam- és fen­
tünk még ismeretlen felső Duná- gerhajózási részvénytársaságtól én­
től teendő evezős út megtételére. gedélyt kértünk arra, hogy szükség

E vágytól sarkalva: hárman, (dr. esetén hajóhidjaiknál kiköthessünk
Rainer Ágoston, Pápay Zoltán és és pihenőt tarthassunk.
Nyerges C, Lajos a „Szegedi E kérelmünket a M. F. T. R. 
Csónakázó Egylet“ tagjai,) me- közegeihez intézett és nekünk is
gállapodtunk abban, hogy a tervet megküldött „Nyilt-Rendelet“-tel a
megvalósítjuk. Kirándulásunk kéz- legnagyobb előzékenységgel tel-
dőpontjául Regensburgot jelöltük jesitette is, sajnos azonban épen

a D. G. T. igazgatósága, melynek
A részletekre nézve csakhamar kikötői a felső Dunán vannak, a

megegyeztünk, a csónakot „Maros” kikötés veszélyességére való hi
nevű egyleti pair-oart, melyben vatkozással, ezt megtagadta. A
útunkat mégtenni szándékoztuk, D. D. S. G. igazgatóságának ily
kiválasztottuk, ^ mert ez könnyű, indokolatlan rideg magatartása
de amellett erős építésű és mely azonban nem tartott bennünket
az úton kitűnőnek bizonyult. A vissza attól, hogy mégis egy nehány
felszerelés a szükségesekre szó- pontjánál ki ne kössünk. Csolna-
ritkozott, nem feledkezve azonban kunkat biztonságba helyezve, nyu-
oly dolgok-ól, amelyeknek esetleg godtan hajtottuk fejünket álomra,
jó hasznát vesszük az úton.

A dressen kívül egy hajós-ka­
bátot, egy hosszú vászon-nadrá­
got, egy felöltőt és szükséges fe­
hérneműket vittünk magunkkal.
Ezek egyrészét egy zárható közös 
vászonzsákban, más részét a toi- 
lette-cikkekkel együtt mindenkinek 
a magával hozott kisebb bőrtás­
kájában helyeztük el. A további 
felszerelés: egy megfelelő nagy­
ságú katonai sátor, 2 drb csákány, 
egy acetylen kézi-lámpa, katonai 
térképek a Duna folyóról Passau- 
tól kezdve, egy látcső, egy szi­
vacs, egy balta, 2 drb alacsony 
csónak-, egyleti zászló, thermos 
palackok és kézi-gyógytár. Azon­
kívül részint a csolnak alkatré­
szek kenésére, részint az esetle­
ges tömítésre és esetleges feltö­
résekre, magunkat faggyúval, olaj­
jal és kóccal láttuk el.

Megemlítem még, hogy kizá­
rólag ezen útra készíttettünk egy az 
egész csólnakot betakaró, de 3 
részből álló és a csolnakra gom­
bolható vízmentes ponyvát, a 
melyet olykép lehetett használni, 
hogy a csolnak elején az egyes 1$) 
üléséig, a végén pedig a kormá­
nyos ülésének háttámlájáig érő 
két takaró-ponyva állandóan, te­
hát menetközben is a csolnakta 
volt gombolva és az alája helye- ™ 
zett holminkat óvta az esőtől és 1 
naptól, mig a középső harmadik rá) 
részt nehány perc alatt fel lehetett 
gombolni és ez a másik két rész­
szel egészet képezve, a csolnakot 
teljesen befedte. E ponyva kitűnő 
szolgálatot tett hosszabb pihenő- $ 
ink alatt. Különösen pedig éjjel, 
mikor e vidéken oly erős harma­
tok voltak, hogy reggelre a ponyva 
tetején alapos tócsák képződtek 
az összefolyt harmatból. A ponyva 
nélkül bizony úgy az ülések, 
mint holmijaink egészen átned­
vesedtek volna.

A csolnak-szállitás elég simán 
ment. Gyékénybe csavarva, az 
tv>Z'.,k'.'l, csákányokat sfb. a c«ol 
nakba crősilv-.g aduik fel hajón 
gyorsáruként. A hajóügynökség

összesen: 745 km.
Az igy elért eredmény mege­

légedéssel töltött el, mert nemcsak 
hogy a bumlizás vádja nem illet­
het bennünket, de sőt a Hunnis- 
ták reccordját egy nappal javí­
tottuk, amennyiben ők 1903 julius 
18—25-ig ugyanazon utat né­
gyesével 8 nap alatt tették meg, 
1910-ben pedig a Törekvés-egy­
let tagjai a 153 km-rel rövidebb 
Passau-budapesti utat szintén 8 
nap alatt evezték le. Megemlítésre 
méltónak tartjuk még azt is, hogy 
a meglehetős fárasztó tempóban 
megtett egész utat jó kondícióban 
eveztük le.

ki.

(Folytatjuk.)

Fele’ős szerkesztő: Dr. Lugosi Döme. 
Kiadóhivatali főnök: Kőnig Frigyes.dorfa kikötő emberének szívességét 

dús borravalóval honorálva. A 
csolnak itt teljesen védett hely­
zetben és őrizet alá kerül éjjelre 
és a -mobil felszerelések: mint 
lapát, csákány stb. a kis raktár- 
helyiségben teljes biztonságban 
helyezhetők el. Természetesen 
azonban olyan helyeken, a hol 
csolnakegyesület van, a kikötés 
ott a legbiztosabb.

Az élelmezés és ellátás az egész 
útvonalon Bajorországban és 
Ausztriában elég jó és kedvező, 
amennyiben a folyó mentén a 
falvak elég sűrűn követik egymást 
s olcsó pénzért tűrhető, némely 
helyen pláne aránylag fényes el­
látást lehet kapni. Sajnos, nem 
mondhatjuk ezt a hazai vízre, 
mert bizony pl. az egész Csalló­
közben a már előre bevásárolt 
elemózsián kivül semmit sem 
kaphattunk, nem lévén a folyó 
mentén sem tanya, sem korcsma, 
sem falu, ahol meg lehetett volna 
pihenni vagy étkezni. Ezért ta-
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Csekonics és Fekefesas-u. sarok
naponta
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Szeged legelőkelőbb mozija. Kényelmes 

helyek. Figyelmes és elsőrangú kiszolgálás

Szegedi íestgyahorlóh Körey yy valamint számtalan Sport-egyesületnél használt és 
legjobbnak bizonyult „Scrum** labdák, valamint 
az összes football kellékek football-cipők, térd- és 
□ bokavédők, úgyszintén

yy V)
9□y Tennis Rakettek „„

Gál Testvérek Utódainál
és minden más sportcikkek yy yy y

yyy ♦♦ Vidéki megrendelések a legpontosabban eszközöltetnek, ♦♦ y
Megjelenti Megjelent! fejér mór

György Jenő:
SZEGED, KÁRASZ-UTCA 6. 

fiú- és gyermek-ruhák
Mngol
foottballc ipök 
és labdák
legjutányosabban a LINÓ­
LEUM IPARBAN Szeged,
Kárász-utca 6. szerezhetők 
he. Sportegyesületek árked­
vezményben részesülnek.

Kőnig Salamon könyvnyomdája, Szeged, Kelemen-utca 5. Telefon 10—60,

Férfi ->
valamintelmü érdekes novellás kötete.

női felöltők nagy áruháza.
Külön mérték osztály 1
Móri szerinti rendelmónyek pontosan osiköiöllelnek.

Ára 50 fillér.
Knphnló minden kinyvkereshniiósiicn.

w
Me,

El
Elő
vld't
Kel
pe

n
és

j
naj
ist<
tát

tetl
me
De
do:
nei
mi
hié
sáj

zöl
zet
ha
fo{
fel
fal
de
szí
sz<
Er
oly
ha
ez.
és
kü
tői
hit
m<

szí
ko
Ez
m<
m<
az

pe
fig
Ne
zü
ek
he
jói
de

he
sp

]

F

■5fWrt Hétfő, március 31,4-ik oldat.

■

X

m
k

 ^■
Rü

R^
K

:


